



innovation

NYHETS BREV



Extra nr, april 2005

Vedproducenter, Småsågare- och timmerhusintresserade skogsägare

A. Ta del av kurser och marknadsföring som planeras i föreningen "Södra skogsbygdens timmerhusförening". Studiebesök med sågning och timringsteknik, den 23 april till medeltidsbyn Salvebyn i Kalmar. Anm. Ingemar 070-5118126
B. Hur snart kan leveranserna påbörjas? Vad krävs för kapital av medlemmen? Södra Sveriges Vedproducenter håller årsmöte den 15 april kl. 13-17 på Sävsjö Skyttecentrum.

"Matig" resa 12-13 maj till Dalarna

- fokus på regional mat

Studiebesök på Orsa kvarn, Grunobergs Fäbod, Siljans Chark, Fryksås Gestgiveri, Dalhalla m.m. Presentation av nya projekt "Så når producenter och konsumenter varandra," Mat runt Siljan", Kocken på Åkerbergs i Tällberg berättar om inköpen av lokalproducerade produkter. Pris: 2200 kr/pers (exkl. resa till Dalarna). Anm/info: Ingela Hallberg SLU 018-672456. www.livsmedelssverige.org/regmat

Hela Halmstad turistar hemma

- syfte att marknadsföra turistföretagare

I sommar bjuds halmstadbon in att besöka de sevärdheter, aktiviteter och boendemöjligheter som finns i kommunen. Varför inte låta dessa bli dina "ambassadörer" för besökande släkt och vänner! Söndag 12 juni kl. 11-16 erbjuds företag att hålla öppet med visning, "prova på", guidning o.s.v. Har ditt landsbygdsföretag behov av att delta? Avgift: 200 kr. Anm. senast 15/4 till Maria Turunen, Halmstad Turistbyrå 035-132358

Upplevelsenäringsens betydelse

Turismen i Halland sysselsätter ca 5000 personer och omsätter 6 miljarder kr! Internet är den näst viktigaste informationskällan för förstagångsbesökaren (1:a ligger "via släkt och vänner"). 1998 hämtade 5% sin info från nätet och 2004 var siffran hela 43%! De sex typiska hallands-turisterna är golfturisten, släktbesökaren, tillfällighetsturisten, avkopplaren, aktivitets-turisten och shoppingbadaren.

Läs utredningen: www.regionhalland.se – publicerat/tillväxtprogram/Turismens drivkrafter. Användbar om du satsar på företagande inom upplevelsenäringsen. Info: Göran Jönsson, Region Halland 035-179815

Läsvärt i Du & Co

En källa att hålla sig ajour med som småföretagare! Sista numret innehåller rubriker:

- "Så hittar du framtidens kunder". För att lyckas med marknadsföring framöver måste du lära känna dina kunder och skapa relationer med var och en.
- "Bli en lagspelare" är en jämförelse mellan olika företag (priser, profil, målgrupp) som erbjuder teambuildningskurser.
- "Årets nytänkare" bor i glesbygd och jobbar med modern teknik. Husums Konditori AB. www.postkaka.com

Postens tidskrift utkommer kostnadsfritt 4 nr/år. Beställ den! www.posten.se/duco

Snart i HS tidskrift...

Förutom tre företagsreportage, även fyra sidor:

- Bioenergi som affärsområde. tema: Spannmålseldning
- Postning av virket. Hur får du ut bästa möjliga virke ur stocken?


Godkända rid- och körupplevelser

Kofösning, lyxridning, rida, relaxa och ät gott, ridläger för vuxna, distansritt, körning från slott till slott, jakt- och hästweekend, skogstur, sago- och riddarturer för barn m.m. I katalogen Hästlandet Sverige presenteras kvalitetsmärkta företag av, Godkänd hästgård för turism. Från Halland deltar företaget: Stall Stum utanför Falkenberg, Hallagårde i Frillesås, Sandkulla gård utanför Laholm och Sembs Mölla i Asige. Läs mer om företagen, prisnivå och arrangemang. Hämta katalogen på turistbyråer eller ladda ner från hemsidan: www.hastlandet.se

Internationella hästkrafter

- Att hästen omsätter närmare 20 miljarder i Sverige, med spelet inräknat, det visste jag, men att industrin runt hästen är så enormt stor i andra länder hade jag inte riktigt väntat mig, berättar Elisabeth Falkhaven, Häst i Halland (035-46513) som var där. Läs i kommande HS Tidskrift om världens största hästmässa Equitana som gick av stapeln i Tyskland på Essen messen.

Ett paradys för hojåkning?

 "VästgötaLandet" presenterar under www.touringsweden.com texten "Det varierade landskapet är som gjort för motorcyklande av alla de slag. Ett tätt nät av asfalterade vägar med gles biltrafik, bjuder på härliga upplevelser för dig och din hoj, oavsett om du vill kurva igenom öppna kustlandskap eller glida igenom lummig skog. Därtill trevliga matställen och härliga fik på landsbygden och många besöksmål.....". Kan vi erbjuda en liknande hemsida i Halland? Funderar du som småföretagare på att attrahera just MC-åkaren som kund?

Utflyktsmål för MC-folk

The Old Knutters heter klubben för "mogna" motorcykelåkare (över 50 år) med medlemmar i Halland. Under april - september gör de utflykter (varje onsdagskväll) från Varberg, Falkenberg, Halmstad och Laholm. Turerna varar 2-4 timmar och destinationen är gamla/nya utflyktsmål som kan erbjuda mat, fika och/eller upplevelser. Kanske din gård/ditt företag kan vara aktuellt som destination? Kontakta Lennart Jonsson Halmstad 070-37120 eller se (och lyssna) på hemsidan www.oldknutters.se

Satsa på biogas?

Om 40-50 år lär dagens kända oljefyndigheter vara tömda. Vem producerar drivmedel då? Är det praktiskt genomförbart/lönsamt att bygga en biogasanläggning på gården eller i samarbete med grannar? Som "förvaltare av fotosyntesen" och gödselproducenter har lantbrukare möjligheter att komma in på nya affärsområden. För närvarande pågår 3-dagars kurser både hos Varbergs- och Falkenbergs LRF kommungrupper. Följ med på studieresa till Skåne den **9 maj** med besök på försöks- och gårdsbaserade biogasanläggningar i Billeberga resp. Malmö. Anm. LRF-exp 0346-716965. Info: Lars-Erik Jansson LRF Konsult 070-5342390.

"Från komockor till hälsoträdgård"

Målgrupp: den som vill anlägga hälsoträdgård eller arbeta med trädgård och natur som resurs för hälsa. - Tanken är att vi ska kunna ta emot personer som behöver både friskvård och rehabilitering, berättar Liselotte Bergenzaul-Abel (0346- 20443). Lyssna till Frederik Tauchnitz, landskapsarkitekt/ trädgårdsmästare på Alnarps rehabiliteringsträdgård, som pratar om bl.a. permakultur som utgångspunkt för trädgårdsdesign och miljöpsykologi.

Tisdag 26 april kl. 9.00 – 15.30,
Sörby naturhälsogård, Vessigebro, Falkenberg
Pris: 580:- inkl mat. Anm. 0346- 14330.

Sätta pris - spannmål och oljeväxter

Utbildning för dig som är intresserad av intäkter från raps- och/eller spannmålsodling. För dig som vill arbeta aktivt med intäktssidan och ta ett utökat ansvar för försäljning av råvaran.

Två halvdagar med uppföljning mellan träffarna:
Onsdag 13 april, kl. 13.00 - 17.00 + en halvdag i maj, Plats: Lantmännen i Falkenberg

- PrISRISKEN: Hur stor är den, vad påverkar den och hur kan den hanteras?
- Vilka faktorer och händelser kommer att påverka råvarupriserna?
- Hur ser försäljningsalternativen ut?
- Vad betyder utländska prisnoteringar?
- Hur läser man terminskontrakt?

Anm/info: Katarina Gillblad, Agronomics, 08-527 81000. Länsstyrelsen och Agronomics

Magdalena

E-post: magdalena.petersson@hs.halland.net
Tel 035-465 22. Fax 465 29.
Hushållningssällskapet, Lilla Böslid, 310 31 Eldsberga



Prissättning - konsten att kunna ta betalt

Kundvärdet avgör hur mycket du kan ta betalt för din produkt – hur får jag kunden att inse detta värde? Hur sätter man ett pris – vad utgår jag ifrån? Hur påvisar man och får kunden att förstå värdet av den produkt/tjänst man säljer? Hur paketerar man sin produkt på ett effektivt sätt för att kunna ta betalt? Vad använder man för olika tekniker för att prissätta sin produkt/tjänst?

Torsdag 21 april 9.00 – 16.00 i Varberg

Arr: Inga-Lill Lillsjö-Bengtsson,

Kompetensutveckling Varberg, 0340-15555

Kan skogen ge fler inkomster?

- *Skog & turism*

LRF Upplev Landet i Norr, genomför seminarium för företagare som vill få ut mer av skogen och se möjligheter med helt nya ögon, på Kalix naturbruksgymnasium 9 april. Programmet bjuder bl.a. på: Leder och arrende för turism, ekoturism djurskådning, turismens inverkan på skogens värde. Finns intresse att genomföra något liknande på närmare håll? Läs även annat som de satsar på: www.lrf.se/Norrboten

Halländsk seger

- Årets Farmartjänstföretag

Det finns totalt 140 Farmartjänstföretag i Sverige. FT Laholm har fått branschutmärkningen "Farmartjänstföretag 2004 för framåtanda, investeringsvilja och nya affärsområden".

Företaget startade 1990 och har idag 25 medlemsföretag, alla lantbrukare. – Vi är en slags Manpower, hjälper trädgårdsföretag, industrier, snickare och privatpersoner, säger ordförande Lars-Owe Hansson. Grattis till hela "gänget" med verksamhetsledare Sven Svensson i spetsen!

Startskott för fisketurismkurs

Den 4-5 april inleds utbildningen (11 dagar) med 14 företagare från bl.a. Fegen, Torup, Slöinge, Älvsered, Unnaryd, Harplinge, Långaryd, Tvååker. – Vi ska hjälpa landsbygdsföretagare att utveckla fisketurismen kring gårdens fiskevatten, berättar Thomas Lennartsson, fiskerikonsulent på HS Fiske Syd. Mer om innehållet finns att läsa i HS Tidskrift nr 2 alt. hemsidan.

Pris till maskinhållare

Länsförsäkringars belöning "Landsbygdspriset" på 10.000 kr och diplom till småföretagare i Halland går i år till Ålstorps Maskinstation HB utanför Laholm. Motiveringen lyder "Ålstorps Maskinstation har genom framsynhet och djärva investeringar utvecklat företag med stor bredd och med den senaste tekniken" Förutom ägarna Sven-Erik och Benny Karlsson, arbetar tre heltidsanställda, två säsongsanställda och viss extrahjälp i företaget. Uttagningen sker i samarbete mellan Länsförsäkringar – Hushållningssällskapet och delas ut på årsmötet den 8 april.

Studieresa i Östergötland

- *för småskaliga livsmedelsföretag.*

En efterlängtd resor till kollegor i öst.

Två fullspäckade dagar **Mån 2 + Tis 3 maj** med besök på:

- Brostorps gård
- Stebbarps Gårdsprodukter
- Boxholm Ost AB
- Hargsodlarna
- Stein - Mårdens Förädlade Vilt fiske.
- Ydre Kött

Anmälan/info: Eva Hessel, HS Halland 035-465 08 i samverkan med Regional Matkultur Östergötland. Deltagare betalar för förtäring och övernattning.

Projektstödet

- de halländska pengarna utnyttjas

I maj nästa år löper tiden ut för redovisning vilket innebär att ni som planerar söka Projektstödet bör göra det snarast (ca 1-2 miljoner kvar). - Vi ser gärna fler ansökningar från landsbygdsföretagare från Halmstad och Kungsbacka kommun. Projektidéer runt energi och entreprenad (typ Farmartjänst eller liknade tjänsteföretag) vore intressanta att stödja, berättar Margareta Wijkmark (035-132261) på Länsstyrelsen. Har du behov av olika marknadsföringsåtgärder så kan Projektstödet passa. - Vi vill inte avråda från att söka medel trots att det endast återstår ett år, det kan komma övergångsregler och då är det bra att ligga i startblocken. Vi skall inte tappa den utvecklingsfart vi nu kommit upp i här i Halland!

= finansieras av Länsstyrelsen
Landsbygdsprogram



Magdalena

E-post: magdalena.petersson@hs.halland.net
Tel 035-465 22. Fax 465 29.
Hushållningssällskapet, Lilla Böslid, 310 31 Eldsberga



Hushållningssällskapet och Länsförsäkringar Halland i samverkan